

Трофеи наших войск при взятии города Клина.  
Телеграмма генерала Вл. Сикорского П. В. Сталину.  
От Советского Информбюро.  
Победы Красной Армии зовут нас на новые трудовые подвиги.

Новогодние подарки на фронт.  
Политическая агитация в Васильевском районе — В. Осичников.  
Люди Амурского фронта — В. Батулин, Ал. Замитин.  
Шведская газета о значении взятия советскими войсками Ростова.  
Война в Тихом океане.

## ПОШЛЕМ НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

РАДОСТНЫЕ вести приходят с фронтов великой отечественной войны. Героические части Красной Армии наносят сокрушительные удары попятым немецко-фашистским оккупантам. Освобождение Ростова-на-Дону, Тихвина, Ельзы, разгром вражеских сил на всех направлениях в Москве войдут в историю борьбы советского народа за свою свободу и независимость, как одни из славных ее страниц.

На подступах к Москве красные воины еще раз доказали, что нет в мире силы, могущей сломить дух и волю к победе в народе, который ведет великий Сталин. Ничто не может сокрушить Армию, когда Армия и народ едины, когда каждый, даже если он находится в глубоком тылу, — боец.

«Все для фронта! Все для победы над врагом!» Этот призыв в первые же дни войны пронесся из края в край по всей стране. Самоотверженным трудом, тысячами героических дел на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах ответили на него трудящиеся. День ото дня множат свои производственные победы стахановцы Хабаровска, Комсомольска, Сахалина, Камчатки, всех городов и сел нашего края.

Горячее стремление советских патриотов всем, что в их силах, принять участие в борьбе за родину, нашло свое яркое выражение в создании народного фронта обороны страны, в сборе теплой одежды для бойцов Действующей армии, в организации авиационных «Хабаровский комсомолец», в десятках других патриотических дел. С любовью и заботой трудящиеся нашего края ежедневно отправляют сотни посылок бойцам, командирам и политработникам Действующей армии.

Много посылок на фронт было отправлено из городов и сел края перед XIV годовщины Великой Октябрь. Они доставили славным защитникам родины огромную радость, принесли им с собой теплоту заботы и ласку родины. Об этой радости рассказывают приходившие с фронта письма. Танкетки роты лейтенанта Крехина в адрес одного из коллективов Хабаровска пишут:

«Спасибо за вашу теплоту заботу о нас, за вашу безграничную любовь к Красной Армии. Ваши письма и посылки еще больше воодушевляли нас на героические подвиги в борьбе с фашистскими захватчиками. Фашистские собаки будут изгнаны с нашей священной земли. Мы в этом уверены, потому что вы, дорогие товарищи, с нами, с нами весь наш любимый родной народ».

Сейчас, когда советские части в жестоких боях теснят врага, заставляя его оставлять временно захваченные города и села, патриоты родины еще больше усиливают помощь фронту, еще больше заботой стремятся окружить своих героических сынов. Десятки коллективов в самых разных уголках края одновременно проявили инициативу, предельно постарались поздравить в Действующую армию. «Пусть эта забота», — говорят трудящиеся, — согрет наших бойцов, доставит им радость в часы, когда они в окопах и блиндажах, в боях машинах и на поле рукопашной битвы с врагом будут встречать новый, 1942 год».

Из различных городов и районов края приходят сейчас вести о том, что ласковые руки матерей, жен, сестер, братьев, отцов уже упаковывают посылки, пишут письма с новогодними поздравлениями, с пожеланиями новых, еще больших побед. Швейники Хабаровска и Биробиджана, судоремонтники Благовещенска и Николаевска, колхозники Приамурья и рабочие Комсомольска с одинаковой любовью готовят эти подарки.

Колхозники сельхозартели «Экономия труда», Ивановского района, шлют на фронт большую посылку с различными продовольственными и предметами личного обихода. На электростанции Благовещенска рабочие единодушно решили приобрести подарки для бойцов Действующей армии на весь свой однодневный заработок. Трудящиеся Свободного уже приготовили около 400 посылок, в которые они вложили много теплых вещей — шерстяных носков, валенок, рукавиц, ватных брюк. Рабочие и служащие Куйбышевского металлургического комбината посылают любимым сынам отчины колготки, перчатки. Вместе с письмом они отправляют письмо, в котором пишут: «Дорогие товарищи фронтовики! Огромную радость испытываем мы, читая сообщения о победах советских войск. Мы гордимся вашей отвагой, мужеством, готовностью до последнего вздоха бороться за родину».

Мы поздравляем вас с Новым годом. Шлем небольшой подарок — стобу, перчатки, сухари, которые мы сами пекали для вас». Великая любовь к родине, к ее защитникам движет трудящихся в этом патриотическом деле. Они хотят еще раз подчеркнуть единство фронта и тыла, еще раз сказать красным воинам: «Наша гордость, наши мысли всегда с вами, доблестные защитники родины!»

— Пошлем тысячи посылок на фронт! Пошлем в Действующую армию антивоенных новогодних подарков от трудящихся Хабаровского края!  
Этот призыв патриотов найдет горячий отклик везде, во всех коллективах предприятий, колхозов и учреждений края. Ничто не должно остаться в стороне от такого большого и важного дела.

Время до Нового года немного. Но, чтобы партийные, комсомольские и производственные организации помогли собрать и приобрести все то, что трудящиеся решили послать на фронт, позвали быстро упаковывать подарки. Агитаторы, работающие среди домохозяек и в колхозных дворах, должны рассказать на своих участках о том, как дорого бойцу, сражающемуся на фронте, каждое проявление заботы о нем в тылу, должны быть организаторами отправки посылок новогодних подарков бойцам, командирам и политработникам Красной Армии.

Истребляя немецких оккупантов, сметая их с лица земли, непоколебимо уверенные в своей победе вступают в Новый год славные воины Красной Армии. И получив в новогоднюю ночь сердечный привет и подарки от дальневосточников, согреты дружеской лаской тысяч родных и близких советских людей, они с новой силой обрушат свои удары на голову презренного врага.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи наших войск при взятии города Клина

При взятии гор. Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 18, автомашин — более 1000, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автоматов — 800, артиллерийских снарядов — более 10000, патронов свыше 2 миллионов и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Телеграмма генерала Вл. Сикорского И. В. Сталину

МОСКВА, ГОСПОДИНУ ПРЕЗИДЕНТУ СТАЛИНУ

Господи министр Вышинский сообщил мне о новых успехах, одержанных героической Красной Армией на главнейших направлениях несправедливого наступления.

Выражаю Вам, великому создателю этой армии, мой восторг ее действиями в борьбе за общее дело, дело свободы народов.

Я глубоко убежден, что терпеливые победы на Юге и под Москвой являются преткновениями решительной и окончательной победы в ближайшем будущем.

СИКОРСКИЙ.

## УСПЕШНАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Активно провели распространение билетов денежно-вещевой лотереи учащиеся хабаровского ремесленного училища № 4. Инициатором являлась первая товарищеская группа. Здесь нет ни одного человека, который бы не пожелал приобрести билеты лотереи. Всего эта группа приобрела билетов на 1890 рублей. Ученик тов. Соламахин купил билетов на 300 рублей, тов. Розьковский — на 200 рублей.

Дружно прошло размещение билетов в остальных группах. Учащиеся с радостью отдали на лотерею часть своего заработка, потому что они знают, что на эти средства государство снабдит действующую Красную Армию дополнительными вооружением. Полностью закончила реализацию билетов группы мастеров тт. Шмонина, Лемленко, Воронина, Крылова, Пальцова. Всего ученики ремесленного училища приобрели билетов на 26.470 рублей.



Отважный балтийский летчик-истребитель лейтенант коммунист А. Ф. Руденко. В воздушных боях он самостоятельно сбил 5 фашистских самолетов и совместно с боевыми товарищами — 3 вражеских самолета. Фото А. Можужева. (Фототехника ТАСС).

## ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ ЗОВУТ НАС НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Не менее двух норм ежедневно

БЛАГОВЕЩЕНСК. 16 декабря. (По телефону от наш. корр.). На предприятиях и в учреждениях города проходит митинг. Рабочие и служащие горячо приветствуют героических бойцов Красной Армии, напоминая на Западном фронте сокрушительные удары немецко-фашистских захватчиков.

Кондитеры, пекари, булочники биенкивской фабрики прогнали сообщение о разгроме гитлеровского плана захвата Москвы. Лица легкой радости. Выступая, рабочие и служащие с восхищением говорят о блестящих действиях советских войск, о вдохновителе и организаторе побед — товарище Сталине.

— Наши красные воины, — говорит бригадир тов. Ярилин, — делом отвечают на призыв вождя — истребить немецких оккупантов всех до одного. Больше 85 тысяч арюважских собак пашли себе могилу в эти дни под Москвой. Празднуя победу Красной Армии, мы должны выразить свои чувства не только словами, но и конкретными делами на производстве. Наша бригада твердо решила: давать отныне не менее двух норм ежедневно.

В борьбе за две нормы призвал в своем выступлении директор фабрики тов. Захарук.  
— Обмань слова товарища Сталина, — сказал он, — начался разгром фашистских бант. Победа Красной Армии выводит в нас новые силы, призывает нас к самоотверженному труду. 130 процентов, которые дают у нас многие, — это еще не военная норма. Мы должны быть двухсотниками.

В принятой резолюции коллектив фабрики взял обязательство повысить производительность труда и стать в ряды двухсотников.

## Будем трудиться, не щадя сил

АЛЕКСАНДРОВСК-НА-САХАЛИНЕ. 16 декабря. (КрайТАСС). На предприятиях, в колхозах и учреждениях Сахалинской области прошли многолюдные митинги и собрания, посвященные блестящей победе Красной Армии под Москвой.

С первыми словами любви и приветствия участники собраний обращались к генеральному полководцу, вдохновителю и организатору военных побед, — любимому Сталину и героим-воинам. На митинге работников Александровского порта присутствовало несколько сот человек. Участник гражданской войны Кирилл Пивифорович Кулин от имени коллектива сказал:  
— Наша победа под Москвой является началом неминуемого разгрома гитлеризма, началом жестокого разгрома и уничтожения всех фашистских захватчиков.

Бригадир грузчиков тов. Андрейченко обязался досрочно отремонтировать силанх бригады все вагоны и пути. В единую

подушно принятой резолюции портвочки заявили: «Будем трудиться, не щадя сил, чтобы ускорить могучие удары Красной Армии по захвату врагу. По боевому подготовленности в выполнении задач фронта в навигацию 1942 года».

На собрании рабочих механической мастерской выработали технурок тов. Марчук сказал:  
— У нас не должно быть успокоенности. Фашистский зверь ранен, но не добит. Утром свою помощь фронту!

Тов. Марчук свое предложение в ближайшее воскресенье провести субботник в фонд обороны. Предложение горячо поддержано всем коллективом. Решено также перечислить в фонд обороны облигации Государственного займа, оплата которых заканчивается здесь к 1 января.

На всех собраниях приняты решения об отправке в Действующую армию новогодних подарков.

Невыданный трудовой подвиг вызвала весть об успехах частей Красной Армии под Москвой в коллективе цеха, где тов. Калашников. Револьверщик участка мастера тов. Авлонина обязались давать мастера не менее трех норм в смену.

Слова их не расходятся с делом. Став на стахановскую вахту, каждый револьверщик выполнил план на 300 процентов. Револьверщика этого участка тов. Постоногова выработала за смену 4 нормы.

С большой радостью встретили весть о победах Красной Армии под Москвой рабочие и служащие судоремонтного завода. Выступая на собраниях, судоремонтники взяли обязательство ускорить свои успехи на производстве, работать не покладая рук, чтобы дать фронту все необходимое для разгрома врага. Участок мастера тов. Волчанского решил досрочно выработать декабрьский план.

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватила у противника 24 танка, 9 бронемашин, 16 орудий, 186 автомашин, 54 миномета и много боеприпасов.

Бойцы тов. Русенинова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 19 орудий, 10 пулеметов, 23 автомашины и уничтожили свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Десять красноармейцев под руководством машиниста полтора тов. Подлесного в одном бою уничтожили 75 фашистов, потеряв при этом трех человек ранеными.

Успешно действуют партизаны Тульской области. Бойцы партизанского отряда «Смерть фашизму» подожгли сарай. Варагте хранятся боеприпасы немцев. Варагте сарай было уничтожено несколько десятков фашистов. У деревни С. группа партизан устроила засаду. Вскоре на проселочной дороге появилась немецкая автомашина с полковым минометом. Партизаны забросали грузовик гранатами и задержали немцев и уничтожили 7 немецких солдат, включивших в минометный расчет. Другая группа партизан перерезала в нескольких местах важный телефонный кабель, нарушив связь между штабом и подразделениями немецкого корпуса. Партизаны отбили у немцев большой обоз с боеприпасами и оружием.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных от гитлеровских оккупантов, рассказывают о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Белый Раст немецкие солдаты поставили в качестве мишени 12-летнего мальчика Володю Ткачева и открыли по нему стрельбу из автоматов. Тело Володи было прострелено 21 пулей. В этой же деревне фашисты расстреляли без всякой причины мать четырех малолетних детей колхозницу Москолку Ирину Васильевну. В селе Зарамушки фашисты расстреляли колхозницу Мелову — 67 лет. Големышину Екатерину — 60-ти лет, Соголову Аграфену — 40 лет, Керди

нова Якова — 58 лет и других. В деревне Осаниково немцы захватили в плен несколько раненых красноармейцев. Всех их раздели, развели и заперли в холодный сарай. Уходя из деревни, фашисты расстреляли всех пленных Трех бойцов фашисты выкололи глаза, перебили голени, на щеках вырезали змея и прокололи горло штыком. По деревне Иучи шел колхозник Терехин Иван Гаврилович со своей женой Полиной Борнковой. Поскольку немецкий солдат схватил Полину на глазах у мужа и поочередно изнасиловал ее. Колхозник Терехин, пытавшийся защитить свою жену, был застрелен. Немецкие захватчики ограбили население, забравши все, что попало в глаза.

Так, например, у гражданки села Ширинское Сергеева Аграфены Сергеевны гитлеровские разбойники забрали матрац, самовар, чайник, чайную посуду, дуконку с мукой, синички, замески, жакет, топор, плиту, детские игрушки и даже сетку для процеживания молока.

Миллионы советских женщин с энтузиазмом трудятся на заводах, фабриках, шахтах и железных дорогах, помогая Красной Армии истреблять немецко-фашистских захватчиков. Лучшие забойщицы шахты имени Кирова, Черемуховского угольного бассейна, получили звание мастеров угля. В числе передовых стахановцев шахты — запальщицы Баженова, Быкова и Аленбергова. Забойщицы шахты Танюхи и Муниа вместо 12 тонн в смену добывают по 20 тонн. На Балхашемельстрой многие женщины овладели несколькими профессиями и успешно совмещают их. Мотористка Былова, отлично обслуживая моторы, в то же время работает на токарном станке, выполняла полторы нормы. Мотористка Гапеева самостоятельно ремонтирует бетономешалки, лопатки и другие механизмы. Более 200 женщин настоящие овладевают мужскими профессиями в Верхне-Иртышском производстве. Десятки женщин выдвинуты командирами производства на предприятия Махач-Кали. На заводе, где директором тов. Сергеев, тт. Волбуева и Пукина на вытеснили ценовыми мастерами. Под их руководством молодые работницы успешно справляются с фронтовыми заданиями. На-днях завод досрочно выполнил программу 4 квартала.

## Прислел в штаб Польской армии в честь Председателя Совета Министров и Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала Сикорского

На-днях штаб Польской армии в СССР посетили Председатель Совета Министров и Верховный Главнокомандующий вооруженными силами Польской республики генерал Сикорский и Заместитель Председателя Совнархоза СССР тов. Вышинский. Их сопровождал Польский Посол в СССР г-н Кот и командующий польскими вооруженными силами в СССР генерал Андерс. Вокзал был украшен польскими и советскими флагами. На перроне был выставлен почетный караул. Начальник караула отдал генералу Сикорскому рапорт. Был исполнен польский национальный гимн.

Приняв в штаб, генерал Сикорский принял всех начальников отделений штаба, в котором обратился с краткой речью. В большом зале офицерского собрания, где присутствовали работники штаба, делегаты польских воинских частей, представители командования Красной Армии, Английской, Американской и Советской армий, представители чехословацкой и иностранной прессы, состоялся торжественный прием. Прием открылся речью генерала Андерса.

— Тяжело испытания, — сказал он, — выжили на нашу долю. Но они не сломили нашего духа. Мы будем биты плечом к плечу с советской армией против нашего общего врага — Гитлера. Наша армия будет всех других польских отрядов в своей родной стране — Польше. Мы все хорошо знаем, что прежде Польское правительство и верховное командование не исполнили своего долга. Но долг этот был целиком исполнен польскими солдатами — от рядового до генерала.

С радостью и горячей верой в лучшее будущее мы все узнали, что генерал Сикорский взял в свои руки руль управления польской политикой. После поездки генерала Сикорского в Лондон и Москву весь мир узнал, что польский солдат будет драться до конца, до победы в любом уголке земного шара.

Мы приветствуем генерала Сикорского, как человека, олицетворяющего в своем лице возрождающуюся Польшу. Мы приветствуем генерала Сикорского, как лучшего друга солдата.

Да здравствует генерал Сикорский!

С рязью и горячей верой в лучшее будущее мы все узнали, что генерал Сикорский взял в свои руки руль управления польской политикой. После поездки генерала Сикорского в Лондон и Москву весь мир узнал, что польский солдат будет драться до конца, до победы в любом уголке земного шара.

Мы приветствуем генерала Сикорского, как человека, олицетворяющего в своем лице возрождающуюся Польшу. Мы приветствуем генерала Сикорского, как лучшего друга солдата.

Да здравствует генерал Сикорский!

С рязью и горячей верой в лучшее будущее мы все узнали, что генерал Сикорский взял в свои руки руль управления польской политикой. После поездки генерала Сикорского в Лондон и Москву весь мир узнал, что польский солдат будет драться до конца, до победы в любом уголке земного шара.

Мы приветствуем генерала Сикорского, как человека, олицетворяющего в своем лице возрождающуюся Польшу. Мы приветствуем генерала Сикорского, как лучшего друга солдата.

Да здравствует генерал Сикорский!



